
 Izvještaj o radu i Predlog Finansijskog izvještaja Agencije za civilno vazduhoplovstvo za 

2021. godinu 

  

I IZVJEŠTAJ O RADU AGENCIJE ZA CIVILNO VAZDUHOPLOVSTVO ZA 2021. GODINU u 

skladu sa odredbom člana 13 stav 2 Zakonu o vazdušnom saobraćaju („Službeni list CG“, br. 

30/12, 30/17 I 82/20), kojim je propisano da Agencija priprema godišnji izvještaj o radu za 

prethodnu godinu koji dostavlja Vladi Crne Gore na usvajanje, Agencija je pripremila Izvještaj o 

radu za 2021. godinu i Finansijski izvještaj Agencije za 2021. godinu. Izvještaj o radu Agencije za 

civilno vazduhoplovstvo za 2021. godinu koncipiran je u skladu sa utvrđenom metodologijom za 

izradu godišnjih izvještaja i sadrži poglavlja propisana članom 13 stav 3 Zakona o vazdušnom 

saobraćaju kojim je propisan sadržaj  godišnjeg izvještaja o radu Agencije usvaja Vlada Crne 

Gore. 

 Dio II Izvještaja sadrži zakonom utvrđeni pravni položaj Agencije za civilno vazduhoplovstvo Crne 

Gore, kao nezavisnog pravnog lica koje vrši javna ovlašćenja u skladu sa zakonom i koje osniva 

Vlada Crne Gore. Agencija je samostalna u obavljanju poslova iz svoje nadležnosti i za svoj rad 

odgovara Vladi.  

U dijelu III Izvještaja opisana je zakonom utvrđena nadležnost Agencije i njena  unutrašnja 

organizacija, utvrđena aktom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Agencije.   

Dio IV Izvještaja opisuje aktivnosti na edukaciji zaposlenih, kao vrlo bitnom segmentu u smislu 

sigurnosti i bezbijednosti kompletnog vazduhoplovnog sistema u Crnoj Gori.  

U okviru dijela V Izvještaja navedene su realizovane obaveze propisane zakonom i utvrđene 

godišnjim  Programom rada Agencije za 2021. godinu.  Agencija je u potpunosti realizovala 

obaveze u pogledu vršenja stručnog nadzora u smislu praćenja kontinuiranog ispunjavanja uslova 

za obavljanje vazdušnog saobraćaja i drugih djelatnosti u vazdušnom saobraćaju, kao i u pogledu 

certifikovanja vazduhoplovnih subjekata i vazduhoplovnog osoblja i drugih djelatnosti propisanih 

zakonom, koje spadaju u osnovne i najznačajnije djelatnosti Agencije. Navedene aktivnosti 

Agencija je realizovala saglasno odredbama Zakona o vazdušnom saobraćaju („Službeni list CG“, 

br. 30/12, 30/17 i 82/20) Agencija je realizovala aktivnosti utvrđene Programom rada Agencije za 

2021. godinu, u pogledu vršenja kontinuiranog i inspekcijskog nadzora, u skladu sa usvojenim 

Planom inspekcijskih i kontinuiranih nadzora Agencije za civilno vazduhoplovstvo za 2021. 

godinu, kojim je utvrđen raspored i dinamika obavljanja nadzora vazduhoplovnih subjekata, a koje 

su vršili ovlašćeni inspektori za vazdušni saobraćaj i ovlašćena lica Agencije za vršenje 

kontinuiranog nadzora, u skladu sa Zakonom o vazdušnom saobraćaju, podzakonskim aktima i 

internim aktima Agencije za civilno vazduhoplovstvo. Dakle, Agencija je u potpunosti realizovala 

obaveze u pogledu vršenja kontinuiranog nadzora u smislu praćenja kontinuiranog ispunjavanja 

uslova na osnovu kojih je izdat certifikat ili druga isprava, tokom čitavog perioda njegovog 

važenja, za obavljanje vazdušnog saobraćaja i drugih djelatnosti u vazdušnom saobraćaju, kao i 

u pogledu certifikovanja vazduhoplovnih subjekata i vazduhoplovnog osoblja i drugih djelatnosti 

propisanih zakonom, koje spadaju u osnovne i najznačajnije djelatnosti Agencije. U izvještajnom 

periodu Agencija je donijela 18 podzakonskih akata iz svoje nadležnosti, kojima se u najvećem 

dijelu preuzimaju propisi EU iz oblasti civilnog vazduhoplovstva.  Takođe, u 2021. godini 

inspektori za vazdušni saobraćaj izvršili su značajan broj inspekcijskih nadzora i, na osnovu 

utvrđenog činjeničnog stanja, preduzeli upravne i druge zakonom propisane mjere i radnje.  Dio 

VI se odnosi na preduzete aktivnosti i mjere u sprovođenju nadležnosti Agencije za civilno 



vazduhoplovstvo i sadrži prikaz realizovanih obeveza Agencije posebno iskazanih za svaku 

unutrašnju organizacionu jedinicu. Detaljno su opisani poslovi sektora za vazdihoplovne usluge 

u vazdušnom prostoru, sektora za sigurnost vazdušnog saobraćaja, referata za vazduhoplovnu 

medicinu i odjeljenja za bezbjednost i olakšice u civilnom vazduhoplovstvu. U Djelovima VII 

Izvještaja o radu Agencije, kojia se odnose na saradnju Agencije sa međunarodnim 

organizacijama i drugim nadzornim organima u inostranstvu, navedene su aktivnosti Agencije u 

dijelu međunarodne saradnje. U pored činjenice da je 2021. godina, kao I godina prije nje, usljed 

pandemije COVID-19 U bitnom bila drugačija, Agencija je na planu međunarodne saradnje 

nastojala održati I intezivirati saradnju sa ICAO, ECAC, EUROCONTROL, EASA, ECAA. Agencija 

je sa svim nacionalnim nadzornim organima država regiona ostvarivala saradnju u dijelu 

obavljanja redovnih aktivnosti iz svoje nadležnosti.  U dijelu VIII date su zaključne ocjene:  

Agencija za civilno vazduhoplovstvo uspješno funkcioniše kao nezavisni i samostalni pravni 

subjekt i u potpunosti izvršava poslove u skladu sa svojim nadležnostima propisanim Zakonom o 

vazdušnom saobraćaju, sve međunarodne institucije konstatovale su evidentan napredak Crne 

Gore u oblasti vazdušnog saobraćaja.  

 

II FINANSIJSKI IZVJEŠTAJ AGENCIJE ZA CIVILNO VAZDUHOPLOVSTVO ZA 2021. 

GODINU  

Što se tiče Finansijskog izvještaja Agencije, u toku 2021. godine ostvaren je ukupan prihod u 

iznosu od 3.705.521,00 eura, dok su ukupni rashodi iznosili 3.504.700,00 eura, što znači da je u 

poslovnoj 2021. godini Agencija  ostvarila višak prihoda nad rashodima u iznosu od 166.039,00 

eura.   

U strukturi ukupnih prihoda najznačajniju stavku čine prihodi od rutnih naknada (73,81%), dok 

ostali dio čine prihodi od terminalnih naknada, naknada za izdavanje dozvola, putničkih naknada, 

robnih naknada, prihodi od prethodnih izvještajnih perioda,  kamata i ostali prihodi.  

U strukturi rashoda najveće učešće imaju bruto zarade zaposlenih  u iznosu od  1.972.100,00 

eura ili 55,72% ukupnih rashoda. Po strukturi troškova sledeću najvišu bilansnu stavku čine  

troškovi namijenjeni za traganje i spašavanje u iznosu od 568.000 eura ili 16,05% .  

U strukturi rashoda troskovi  za kontribucije su  u iznosu od 382.583,00 eura ili 10,81% ovih 

troškova.    

Vrijednost ukupne aktive, na bazi bilansa stanja  na dan 31.12.2021. godine iznosila je 6.756.313 

eura, a sastoji se od  materijalne i nematerijalne imovine u iznosu od 1.318.146 eura ili 20% 

ukupne aktive i  obrtna imovina u vrijednosti od 5.447.167 eura čini 81 % ukupne aktive i odnosi 

se na novčana sredstva u iznosu od 3.753.789 eura ili 69 % obrtne  imovine Agencije. Od 

navedenog iznosa 2.703.026 eura su novčana sredstva oročena kod više poslovnih banaka. 

Takođe, iskazana su i potraživanja u iznosu od 1.576.692 eura – potraživanja od zaposlenih u 

iznosu 7.000 eura, terminalne naknade u iznosu 839.886 eura, za rutne naknade u iznosu 

617.720 eura, putničke naknade u iznosu 111.615 eura, robne naknade u iznosu 521 eura.  

 Ukupna pasiva je u vrijednosti od 6.756.313 eura. Kapital Agencije je 5.935.701 eura i obuhvata:   

- državni kapital u iznosu od 3.349.692 eura;  

- revalorizacije reserve u iznosu od 248.600 eura; 



- neraspoređeni dobitak u iznosu od 2.337.409 eura.   

Ukupne obaveze Agencije za 2021.godine 829.612 eura to su prevashodno obaveze iz 

poslovanja prema Eurocontrol-u po osnovu zajma u iznosu od 30.286 eura, prema dobavljačima  

iznose 198.778 eura  i obaveze za lična primanja i poreze i doprinese na lična primanja u iznosu 

od 37.590 eura i dugoročna rezervisanja  u iznosu od 562.958 eura. 

 


































































































































